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PART –A ¼çR;sd 1 vad½ 
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+++++  dks lw= 'kwU;a lkE; leqPp;s }kjk Kkr dhft,A 

2- ,d ikls dks ,d ckj Qsadk tkrk gS]rks vHkkT; la[;k vkus dh D;k çkf;drk gSA 

3- P.U.C. dk iwjk uke fy[ksa  

PART –B  ¼çR;sd 2 vad½ 

4- 1-4 lseh f=T;k okys xksys dk i`"Bh; {ks=Qy ,oa vk;ru Kku dhft,A 

5-    ,d Cksyu ds vk/kkj ij {ks=Qy 154 oxZ lseh rFkk ÅWpkbZ 21 lseh gSA csyu dk vk;ru vkSj oØ i`"Bh; {ks=Qy 

Kkr dhft,A 

 

PART –C  ¼çR;sd 3 vad½ 

 

6-   ml A.P. dk 31okW in Kkr dhft,] ftldk 11 okW in 38 gS vkSj 16 okW in 73 gSA 

7-   og lcls cM+h la[;k Kkr dhft, tks 247 vkSj 2055 dks bl çdkj foHkktu djrh gS fd çR;sd fLFkfr esa 'ks"kQy 

7 çkIr gksA 

8-  ,d prqHk q Zt ds fod.kZ ,d &nwljs dks lef}Hkkftr djrs gSA fl} dhft, fd ;g lekUrj prqHk q Zt 

gSA 

PART –D  ¼çR;sd 6 vad½ 

 

9-  fl} dhft,    (i) (𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐𝐴 − 𝑠𝑖𝑛𝐴)(𝑠𝑒𝑐𝐴 − 𝑐𝑜𝑠𝐴) =
1

𝑡𝑎𝑛𝐴+𝑐𝑜𝑡𝐴
  

                         (ii)  √
𝑠𝑒𝑐𝜃+1

𝑠𝑒𝑐𝜃−1
 =𝑐𝑜𝑡𝜃 + 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐𝜃 

10- fl} dhft, fd ,d pØh; prqHk q Zt ds dks.kk s a ds lef} Hkktdks a }kjk cuk;k x;k prqHk q Zt Hkh pØh; 

prqHk q Zt gk srk gSA 
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